



鲁能旧将周海滨带着小伙伴们“杀回来了”，鲁能准备好必胜了吗？本报记者 周青先 摄

鲁能主场战泰达，就要“敢打必胜”

5月8日，鲁能泰山在主场迎战天津泰达。上个赛季，鲁能在济南输给了泰达，那也是中国足球职业化改革之后，泰山队第一次在济南输给天津。这一次，鲁能急需一场胜利鼓舞士气、振奋军心，他们能否做到“敢打必胜”？

曼诺准备在进攻端继续做文章。
本报记者 周青先 摄

本报记者 李志刚

曼诺：要让球迷满意

“我们肯定是要争胜，亚冠我们提前一轮出线之后，有了一周充足的时间准备这场联赛。最近几天我们有良好的训练，肯定会有效果，球迷和我们都会有好的期待，我们要踢出让球迷满意的比赛。”鲁能主帅曼诺赛前新闻发布会上开门见山这样说。

在过去的比赛中，鲁能丢球较多，但曼诺似乎认为球队的主要问题在于进攻端，“一般来说，

中超联赛我们压出去进攻比较多，我们会根据对手情况进行调整，当然我们进攻端存在一些问题需要解决。”

德拉甘拒绝平局

如今天津泰达的主帅是德拉甘，此前他执教过江苏舜天等中超球队，对于鲁能并不陌生。德拉甘强调，天津泰达到济南“不是为了防守，不是为了平局而来”。

“山东鲁能的球员个人能力很突出，相比起亚冠出线，中超现在的名次不能代表他们的实

力。我们要全力以赴，由于是客场的比赛，我们做好了困难的准备。”随后德拉甘话锋一转，锋芒毕露，“山东鲁能在中超两连败之后肯定是全力以赴想取得比赛胜利，我们这次来济南也不是为防守而来，不是为了0:0的比分，我知道山东之前在联赛中丢了球，所以我们不会很保守，我们的目标也是要从山东取得进球。”

周海滨反戈一击

跟随德拉甘出席赛前发布会的，是天津泰达的队长周海

滨，大家都知道，周海滨是鲁能青训的优秀代表，曾经为鲁能立下汗马功劳。如今重返济南，周海滨要在面对老东家时，反戈一击。

“我们上一场取得了漂亮的胜利，球队现在所有球员包括整个团队对这场比赛都很期待，我们希望能取得胜利，把排名往上赶一下。”周海滨明确表示，希望在济南赢球，而他本人是否进球，则并不重要，“取得进球是每名球员都希望的，能取得胜利是我们球员每场比赛的最终目标。但是在进球和胜利之间，我选择球队胜利。”

2016齐鲁业余足球超级联赛大幕将启 舞台有多大，草根足球的梦想就有多大

5月7日，对于山东的六支业余足球队来说，新赛季的梦想之旅又要启程了。7日下午，2016齐鲁业余足球超级联赛(简称“齐鲁超赛”)新闻发布会在山东大厦举行，六支参加新赛季联赛的球队代表亮相，与主办方一起开启了“足球梦，新征途”。

本报记者 许恺玲

新赛季开启 六支队逐梦

齐鲁超赛作为全国首创的省级业余足球超级联赛，是山东省最具规模、参与度最广泛的业余足球联赛，本届大赛由山东省足协主办，中邦辉煌承办。去年首届齐鲁超赛成功举办，被山东省政府列为品牌赛事，所以新赛季，承办方中邦辉煌加大了对赛事的包装，尤其是在赛事推广上，将与山东媒体进行更加深度合作，打造一个能影响更多人的业余联赛。

发布会上，主办方宣布，2016齐鲁超赛将于5月15日正式拉开赛幕。届时，来自山东省5个城市的六支球队将为广大球迷呈现历时4个月的足球盛宴。发布会现场六支参赛队伍代表也悉数亮相，分别是淄博齐鹰、烟台银泰、菏泽龙田、日照宇启、滨州渤海活塞以及淄博星期天。

新赛季联赛的口号是“足球梦，新征途”，联赛分为两个阶段，第一阶段持续到6月底，差不多进行七轮的比赛，中歇期后，举行后三轮的比赛，预计10月初完成整个2016赛季的比赛，最后的冠军队将代表山东省足协参加中国业余联赛的决赛，争取获得参加乙级联赛的资格。

本届齐鲁超赛除了正式比赛外，还将举办大型颁奖典礼、跨省友谊赛等相关活动来丰富赛事。

高起点打造 高品质业余联赛

一个足球联赛无论是专业的还是业余的，都是一个系统工程，需要全方位的支持。发布会上，山东省足球管理中心主任魏淑波就说，齐鲁超赛能成功举办第一届，并顺利开展第二届，都离不开各方面的支持。“去年开始，省体育局提出集中社会力量办赛事，这是政策方面的一个导向，并且明确了要打造好齐鲁业余足球超级联赛这个

品牌，提供了政策的支持。今年，通过专业评审，联赛还获得了省体育产业的引导资金，这是体育局对赛事的资金支持；还有就是对人才队伍建设的支持，从去年开始，全省裁判员的培训规模在200人左右，而之前这个规模差不多只有20人左右。去年在办赛过程中，各市体育局也是全力支持工作，正是因为有这么多力量的支持，齐鲁超赛才能发展得越来越好。”

而为了一开始就高起点、严要求，山东足协在审批参赛队伍资格时也是严格把关、“宁缺毋滥”，并且在联赛筹备阶段就邀请了中国足协法务部的专家，给所有参赛队伍详细解读规则，希望联赛在一个更加好的环境中茁壮成长。

未来有想法 给梦一个舞台

在足球发达的国家，足球的联赛等级非常多，目前国内是中超、中甲、中乙，然后就是一大批业余比赛，魏淑波接受采访时就



新赛季齐鲁超赛即将开启，草根足球的新梦想又将启航。

说，其实足球联赛等级越多，分得越细，环节越多，整个社会的足球水平会越高。

创办齐鲁超赛，山东省足协早已有了更多想法。“我们希望齐鲁超赛能够填补专业化的业余联赛的空白，甚至说，随着经济发展、足球水平的发展以及各地俱乐部的发展，我们希望在联赛内部细分更多的级别，希望通过比赛的这些设计，推动业余足球的发展，并且希望省级联赛的发展能带动各个市的联赛发展。”

未来，主办方希望齐鲁超赛不仅是一个联赛，更是一个小的足球生态，只有这样才能

让齐鲁超赛未来走向更规范、更职业化，成为全国业余联赛的一个典范。

魏淑波告诉记者，“我们希望通过这个舞台，将来有越来越多的草根足球爱好者愿意来展现自己，并且通过规范化的比赛，逐渐缩小业余球员和职业球员的水平差距，也许有一天草根足球队的队员也能进入到职业队中，甚至走向更高的平台。之前已经看到一些业余球队在足协杯战胜中乙甚至中甲的队伍，所以我们也希望能有更多的球员和球队通过齐鲁超赛的舞台实现更大的梦想。”